

# SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 1. veljače 1920

Br. 3.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjeseca. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 16 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se GLAVNI TRG br. 3 (tiskara S. Šek.)

OGLASI: Uprava prema cjeniku. Za oglašavanje u više puta umnoženo, daje se izdati popust, što ovisi o dužini trajanja.

## Žene izbornice.

Po uredbi o opć. izborima dobijaju pravo glasa kod općinskih izbora i žene. Izborima pravo pripada onima, koje samostalno žive na vlastitom posjedu, te onima, koje su izvršile najmanje 4 godišta srednje škole.

Prošla su vremena, kad se tražilo, da žena ima ustati samo među četiri zida, i da je kućanstvo njeno jedino zanimanje. Danas su se ti srednjovječni naziri slabokom promijenili. Savremenena žena traži sama svoje pravo i bori se da se u svijetu čuje i njezin glas. Njezini pogledi na život i svijet drugi su nego što su bili još u nedavnoj prošlosti. Ali, što se ograđenih i nizaštih svijeta o ženi i njezinoj zadaći?

Žena je danas važan faktor u javnom životu. Na nju se osire očevi i majke, i to pod punim pravom. Tko može da ne utječe na njezine djelatnosti, i da ih zadahne ljepotom prirodnih pomisli i naroda, nego majka? Tko može jače delovati na srce djeteta i opremiti ga svojom blizinom nego žena? Njezina je zadaća velika i mnogostрана, pa dok ona odgaja ljude za život i za javnost, zar sama da ostane u pozadini, i da ne sa sobom nikada udjele onije, gdje je do sada samo muškarac imao riječ?

Kako smo spomenuli, po novoj uredbi dobio je i jedan dio žena pravo glasa, pa nema sumnje, da će se ovo pravo proširiti to više, ako će se doći do uvjerenja, da se žena želi i hoće da posluži svojim pravom koje joj se daje.

Višenje izbornoga prava dužnost je svakoga svjesnog općinara. I žene su općinari. I njima ne smije na bide svejedno, tko će biti izabran i tko će da upravlja komitatom njihove općine.

Nadamo se dakle, da višenjem svoga izborničkoga prava ne će zanositi ni žene za muškarcima, pa da će i one pristupiti k izbornoj žuri kao svjesne i patriotski misleće izbornice.

Time će pokazati naša žena, da navraća interes o njemu gdje se stvaraju uvjeti za napredak našega mjesta, i da će se naći jednako i onije, gdje se radom i plemenitom osjetljivošću stvara sreća naroda.

Kad se ženi daje ovo pravo glasa treba da ga izrabi pokazavši, da uz svoje kućanstvo i materijalne dužnosti shvaća ispravno svoj poziv i u našem javnom životu.

## Koncerat „Jeka“.

Dražedi se staroga običaja priredjuje naša marna „Jeka“ očiti poklada, dne 16 veljače

svoj koncerat. Taj koncerat nosi obilježje slavenske večeri, jer će se izvoditi umjetne i narodne pjesme slavenske i to: hrvatske, slovenske, srpske i ruske. Nastupit će mješoviti i muški zbor „Jeka“, koji je sada dobro zastupan, te broji 20 pjevača i 30 pjevača.

Od hrvatskih kompozicija pjevat će se ovaj put umjetne pjesme naših ponajboljih zbornih skladatelja: Gjura Eisenhutha, Frana Vilhara i Vuka Novaka (muški zborovi: „Kroz noć“, „Jabuka“ i „Hrvatskoj“). Slovenci bit će ovaj put zastupani sa krasnim muškim zborom „Na dan“ od Aijaša Srpsku glazbu reprezentirat će Binički i Stevan Mokranjac (mješoviti zborovi: „Čini ne čini“ i „Druga rukove“). Biničkijeva skladba zborna je radnja, polifono obradjena. Mokranjac je poznat sa umjetničke obradbe narodnih pjesama. I ova rukove pokazuje ljepotu srpske narodne pjesme i opet uzornu harmonizaciju i odličnu obradbu. Mješoviti zbor izvesti će još večeru Vilharovu „Ljubice“ i tri ukrajinsko-ruske narodne popijevke po udezi Kolesa. Iz tih ljupkih ruskih melodija izvire velika ruska, slavenska duša, koja čovjeka osvaja. I ove će pjesme osvojiti srca slušatelja.

„Jeka“ se pripravlja, da ovaj običaj i lijepi program dostojno izvede. Naše će gra-

## Okolina samoborskoga grada\*).

Napisao Milan pl. Fraunberger.

(Svršetak).

Gorsko rebro na kome leži Gradšće, dugo je kojih 1.000 koraka te se stere od severa prema jugu među potocima istočno Ludvicem, a zapadno, lipovačkom Gradnom.

Sa svih strana ruši se strmo u kotline.

Na južnoj strani na tome rebro leži se' Gradšće, a na sjevernoj nalazi se knjeputje zvano Pišćenik.

Iz toga knjeputja, koje se nalazi na najvišem sjevernom usponu, vrtlo je lijep vidik u kotlinu lipovačke Gradne uz koju vodi put iz Samobora prema zapadu pod Lipovac, te i na sam lipovački grad, koji je od Pišćenika udaljen u zračnom promjeru kojih pet kilometara.

Iza Lipovca više grada i to na južnoj strani nalazi se jedno gorsko rebro, koje se vuče od Ostrca prema sv. Jani.

Špica toga brega, iz koga se vidi kol u sv. Jansku okolicu toli na grad Lipovac, zove se „Stražnik“.

To rebro pušta se sa sjevera ili na-tarnje strane prema gori Japetički.

Tom dolinom vodi cesta iz Lipovca prema Ozlju gradu te se zove „Velika Vrata“.

Ako naznačene točke promotrimo iz strateškoga stajališta vidjet ćemo da svaka

od njih imaju svoju važnost te da nazivi ovih potpuno odgovaraju strateškim svrhama.

Iz „Stražnikov“ nad Lipovcem može se obavijesiti Lipovac o tome, što se u okolini sv. Jani zbiva.

Lipovac opet može s dogovorenim znakovima javiti dalje, „Pišćeniku“ svoja opažanja i dojavijeno mu sa Stražnikov.

Kako „Pišćenik“ leži u neposrednoj blizini „Gradšća“ (kojih 800 -- 1.000 koraka) mogao je ovome dojaviti primijene znakove ili vlastita opažanja na lipovačkoj česti rogona.

Očavle eto po svoj prilici naziva „Pišćeniku“ od pštal; zvali koga.

Koliko mi je poznato, bio je običaj u srednjem vijeku, da se je većina manjih plemičkih posjeda označavala rječima „veliko je tako kako daleko dopire zvuk roga“.

Prema rečenome možemo doći do zaključka, da je „Pišće“ ležao na teritoriju posjeda Gradšća, te pošlo je to skrajna točka rebra, da joj je i opravdan naziv „Pišće“.

Tako je samoborski grad unatoč svoje udaljenosti od „Podgorja“ i recipročno Podgorje od Samobora te unatoč tegobnog puta iz tih gorskih krajeva u najkraćem vremenu mogao znati „što se iza brda valja“.

Pošto je sa samoborskog Stražnika otvoren pogled na Piešivicu, očavle opet sa Okuč-grad, koji leži na istočnom obronku piešivičke gore, to je mogao i s ove strane

doznati Samobor vješt u priopćavanju neprijatelja ili u događajima pod Okuč-gradom.

Nesamo od piešivičke strane već i od Muzrica mogao je biti Samobor obaviješten putem Stražnika jeli mu prijeli s one strane kakova pogibao.

Na temelju rečenoga moramo doći do zaključka, da je samoborski grad pomoću vatra (Lauf feuer) premija je bio sakriven među bregovima, sa vremena turskih navala mogao pravodobno doznati, kakova mu pogibao prijeli bilo sa istoka (pomoću Susjed grada) kojim si je kao sa svojim susjedom direktne mogao jer je vidik prema Susjed-gradu otvoren sporazumjeti, sa zapada a pomocu Lipovca, sa sjevera pomocu Muzrica i jugu pomocu Okuča.

Ako uzmemo uobzir, da su n šti starci radi toga zidali gradove u gorama i nepristupnim mjestima, da na taj način izrabe prirodu u obraničke svrhe, te da im ona nadomjesti ono, što im primitivna sredstva obrane nisu mogla u dovoljnoj mjeri pružiti onda vidimo, da su nazivi strateško važnim točkama i u našim krajevima opravdani, jer se je i Samobor-grad pomoću istih mogao sa vremena odgovarajuće pogibelji pripraviti za otpor i odbranu.

On se je prema tome mogao sam uspješno boriti te bi se na temelju rečenoga mogio doći do zaključka, da bi bio sa strateškoga stajališta sasama opravdan naziv „Samo-bor“.

djanstvo zacijslo pohrliti na taj koncert, da se naužije lijepe slavenske pjesme. „Jeka“ moli za pomoć, da si nahvari novi glasovir. Darujmo nešto u to ime, da se odužimo „Jeki“ za njezin dugogodišnji glazbeni i patriotski rad.

## Izorno gibanje.

**Reklamacije protiv opć. Izborne listine.** Protiv izborne listine za izbor opć. odbornika trgovišta Samobora u doneseno je 18 reklamacija. Od ovih je podnio Stanko Kompare 4, a Mijo Novak iz Taborca 14 reklamacija. Sve reklamacije uvažio je opć. poglavarstvo u prvoj molbi. Prema tome ima danas u Samoboru 692 izbornika. Premjećujemo, da je za listine bilo prema o zanimanja u općinasti. Na je za izborni broj reklamacija.

**Žene, koje će imati prava glasa-nja.** Žene, koje su dobile po prvi put pravo glasa po uredbi o opć. izborima, jesu u Samoboru ove:

Anzer Marija	Novaković Fanika
Alnoč bar. Aleksan.	Nemetz Zdenka
Bahovec Ana	Ostaković Fanika
Budčki Anka	Premzi Fanika
Budi Julijana	Peterkoč Augusta
Biščin Marija	Pešin Josipa
Buči Fanika	Perić Josipa
Belak Anastazija	Paar Josipa
Bogović Amalija	Paule Katarina
Bogović Zlata	Poreden Magda
Bizjak Eleonora	Paar Barbara
Derdić Julija	Phillip Ana
Domin Pavla	Rožić Anastazija
Dvoržak Ivka	Rukić Bara
Dabac Hermina	Slamar Anastazija
Franz Ana	Slamar Bara
Feiki Siava	Srovica Anastazija
Frest Kata	Šik Roza
Gahrč Paula	Solyok Ana
Grgar Julijana	Strukelj Jaga
Horvat Bara	Strukelj Verona
Horvat Terezija	Švarić Ana
Ivanjšćak Marija	Suyok Hermina
Ivanušević Julijana	Tkačić Fanika
Ivančić Tereza	Toh Katarina
Juratović Vilka	Topolčić Paula
Juratović Marija	Tkačić Matija
Kasnić Fanika	Tomšić Ana
Kazić Katarina	Trevizan: Gabrijele
Kazić Ana	Klečić Terezija
Kokman Barbara	Vuković Katica
Korenć Dora	Vukovski Bara
Kubenić Josipa	Zapančić Ana
Kirin Anastazija	Soklje Panika
Krčić Anastazija	Kučić Ana
Krčić Anka	Štengl Anzija
Kolić Ana	Požeg Agata
Kirin Ana	Razić Verona
Katić Katarina	Prhne Verona
Lačko Barbara	Regović Katca
Lauhin Magda	Leina Antonija
Lukić Bara	Fugl Rezka
Levak Julka	Nardić Ana
Marvar Terezija	Prčić Katca
Mihelić Barica	Sečen Agata
Nežić Matilija	Ivanušević Zora
Nežić Barica	

**Broj izbornika u Samoboru** Listine, izbornika za izbor trg. odbora postale su pravomoćne na dan nakon spravlaka na podnesene reklamacije ima u Samoboru u svemu 692 izbornika. Kod posljednjih izbora bilo je 312 izbornika na što je njihov broj prema novoj uredbi povećan za više nego dvostruko jer ih ima za 350 više nego dotada.

**Izbornici po zanimanju** Po zanimanju koje imaju izbornici u Samoboru, imade najviše obrtnika i trgovaca (14 %); zatim posjednika, koji su zastupani sa 19 %, samostalnih žena sa 13 %, činovnika i službenika (11 %); sluga i nadničara (11%), posebnika (15 %) napokon poljodjelaca i djaka iznad 1 %.

—————

**Bužanova izložba slika u Samoboru** Iz Bužanove izložbe slika kupio je još gosp. dr. Marko Breyer jednu sliku (Stražnička ulica)

**Promjena u srednjoškolskom učitelstvu** Fran. Mihelc, profesor velike gimnazije u Bhaču imenovan je srednjoškolskim profesorom u prav. maloj realnoj gimnaziji u Sisku u IX razredu.

**Darovi školskoj zakladi** Na proslavi gotovo tog dana goje Pavle Kuhar sabralo je među njenim gostovima ukupno 100 K, za strovašnu djecu samoborske škole. U istu je svrhu darovao g. Petar Trepo 50 K. Uprava škole zahvaljuje svim darovateljima.

**Imenovanje u financijskoj službi.** Poreznik g. Rudolf Štark u Bosanskoim Novom imenovan je nadzornikom u istom mjestu.

**Vatrogasni ples** na 18. pr. mj. nad svako je očekivanje uspio. Samoborsko građanstvo ponaže rado svoja društva ali ponajvećima mu je prijala vatrogasno pa to svakom zgodom rado pokazuje. Ove simpatije istakle su se i prigom posljednjega plesa vatrogasnoga društva. Onovo nije bilo kuće koja se ne bi sjela društva bilo nevčanom prigom, bilo danom za tombolu svoja, koja je uništila na blagajnici nadmašuje sve utražine što su dosada unišile u Samoboru kod zabave, bilo kojega društva. Uništilo je u svem 7600 K pa kad se odbiju troškovi ostat će lijepi prvog druš. blagajnici. O ponoći započela je tombola. mladost se podala plesu, koji je trajao sve do zore. Nažalost bile su u dvorani čijee oblačine prašine pa se radi toga čuo opravdanih prigovora protiv zadržjnika Penz ona.

† **Ana Franz,** posvećenica, umrla je dne 27. siječnja u 84 godini. Sprovod bio joj je u četvrtak 29. pr. mj., kojemu je prisustvovalo brojno naše općinstvo kao i rodbina iz Zagreba. Laka joj zemlja!

**Natječaj za primaliju** Buduci da je dosadnja opć. primalija Danica Stefina, zahvalna na svojoj raspisala je općina Samobor natječaj za novu primaliju, koja će vršiti dužnosti i u opć. općini Petavih. Dzat će iz tog općine 400 K a z nagajnice poučrave 200 K. Natječaj do 15. veljače.

**Ples pučke čitaonice i knjižnice u Samoboru.** Naša pučka čitaonica premda je Samoborcima pravo iznenađenje prigodom svoga plesa. Svaki, koji ima imao smisla za ljepotu i to za naše narodno blago morao je stati i diviti se, morao mu je srce lije zakucati kad je vidio onu dvoranu, koja bijaše zapravo jedna stuzba knjižnih posastih i školskih radnja. Ovu dragocjenost sakupila je za svoga v.šegodišnjega boravka u Bosni gospojca Iva pl. Knežić i kako čujemo, velikom suradničevatu porajmila čitaonici da okli njome dvoranu. Između onih bogatih sagova i svježeg zelenila vrne su

sitnoj i jasne tamburice. Vidjeli smo tu tikvica, lula, čutura, narodnih zastora i ručnika. Tu se odsjevao duh našega naroda. Ne, toga još nijesmo vidjeli u Samoboru! — Svaki pojedinac osjećao se tako voljko u domu narodnom Aranžma dvorane preuzela je dragovoljno gdjica Levak Julka, pa se imade zalivaliti njenom dobrom ukusu što bijaše sve tako skladno udešeno. Ples je bio vrlo animiran sve do zore. Našoj pučkoj čitaonici čestitamo, što je umjela kod svoga prvog javnog koraka stupiti ovakova pred nas.

**Zarazne bolesti u kotaru Samoborskom I. Boginje.** Kako je čitava samoborska okolina zaražena boginjama, bilo je za predvidjeti, da će se i u Samoboru pojaviti boginje. Tako se i dogodilo. Posljednih dana konstatirano je 5 slučajeva oboljeaja od pravih boginja. Svi oboljeli već dugo vremena nisu bili cijepljeni.

To neka je ozbiljna opomena za sve one, koji još nisu cijepljeni, ili koji su posljednjih godina bez uspjeha cijepljeni, da se bezuvjetno podvrgnu cijepljenju, i to bez opzra za životnu dohu. Besplatno cijepljenje održavat će se ponedjeljak 2. srijedu 4. i petak 6. o. mj. od 11—12 sati prije podne u zgradi trgov. poglavarstva.

**2 Trbušna pošaljina** (Typhus) konstatirana je prije nekoliko dana u Bregini zasada su samo 3 slučaja.

Susedna Kranjska i Breganško zena i Nova Vas puta su trbušne pošaljine, pa je ta bolest i k nama pranešena.

**3 Oj ostalih infektivnih bolesti** počela se u posljednje vrijeme javljati opet influenca (španjolska bolest), no ovaj put u nešto blažoj formi nego u mjeseciima listopada i studenom 1917.

**Računice u analfabetskim tečajima.** Kao učenic. analfabetičkih tečajeva traže toliko, da znadu ne samo spajati slova nego i o razumjevanjem čitati čitave riječi i rečenice, onda ih valja poučavati i u računu. Kao pomagalo neka si učenici nabave računicu za II. razred pučkih škola.

**Umrlil.** U Zagrebu je umro raz. učitelj trijnjanske škole, Stjepan Rovešnjak, koji je u Samoboru učio učio godine 1882.

**3. U Jastrebarskom** je umro furaj Rutič, magister i farmacie u 39 god. n. Bio je prije više godina ljekarničkim asistentom u ljekarnici M. Križića u Samoboru.

**2. Obrtnici, pozor!** Članovima Saveza hrv. obrtnika na znanje, da su gace od Stručnjake prispjeli, pa se uz naplatu od 25 K. — mogu u dućanu pročelnika Kušića do 10. veljače podizati. Svaki član ima pravo na jedan par. Kao legit. mocija služi namira vrhu uplaćene članarine za mjesec prosinac ili siječanj. S gacima koje se ne bi podigle do 10. o. mj. raspolagat će odbor.

**Seljak i susbijanje analfabetizma.** Iz Matijeve (Venki Bastoj) pramo je Obilazni odbor sva p. s. n. n. Moim lijezu poslali poštom 10 komada Auceclark i k tomu potrebne sivar. (priloge itd.) Inadem u svojoj naredbini još 10 ljudi, koji su u mraku, pa ih želim u ovo jut. časakli večeri zvatli na sveto Novo (20 K) zaljem, a što bude više stajao prijav za učila to pošajte poučete. Moim i uputu, kako bi lakše i brže naučilo Juro Vateč. To je već treći slučaj, da se seljak iz jednoga kraja javlja prvi kao pobijatelj analfabetizma. Ugledati su u taj primjer i drugi!

**Izmijenjen rubac.** Na izbavi Pučke čitaone izmjenjen je velik crni rubac. Umojjava se dočelnik da ga preda gaj. Anasta-

ziji Kalin u Orliničkoj ulici, gdje može doći.

## Društvene vijesti.

**Obrtničko-radničko društvo Napredak.** Ovo društvo održalo je svoju 33. glavnu skupštinu u nedjelju 25. siječnja.

Pošto je konstatovano da je dovoljan broj članova nazočan otvora predsjednik Ante Filipac glavnu skupštinu pozdravivši nazočne članove odušnim govorom, u kom ističe lijepe ciljeve, koji vode ovo društvo, u kom je danas u sakupijeno toliko naših čestitih obrtnika i radnika.

Tajnik Stako Šek čita svoj izvještaj o društvenom radu napose o proslavi trideseto godišnjice, koja je tako dostojno proslavljena zašto ide uz društvo posebna hvala kumu barjaka gdje Anu Bahovec i predsjednika Antuna Filipca. — Izvještaj se prima s odobravanjem do znanja.

Blagajnik Filip Šimec podnosi izvještaj o stanju blagajne. Prihod je iznosio 13.298 K 47 l, od česa otpada dohodak od kola sa K 6.880, — uloženo je u štedioncu i razni izdaci K, 9.591-04, podvoz za kola 3.150 K, ukupno iznosio K, 12.741-04, u ručnoj blagajnici K, 557-43. — Izvještaj blagajnika prima se na znanje. Noršić Mijo i Juratović Franjo kao revizioni odbornici izvještaju da su pregledali račune i u reči prošli.

Skupština jednoglasno izražuju svoja odobravanja stariom odboru — Prejazi se na izbor novog odbora Predsjednik Filipac izjavlja da je druš. blagajnik Šimec, u koga smo kroz 14 godina s pouzdanjem i zahvalom upitali oči, bio tako zinašan da je kroz ovo vrijeme lijepo vodio naše novčane poslove. Kao nagradu možemo mu jedino dati zapisničku zahvalu. — Skupština jednoglasno kliče blagajniku: Živio!

Novi odbor bira se ovaj: Predsjednik: Ante Filipac, Potpredsjednik: Bedenčić Franjo, Tajnik: Šek Slavko, Blagajnik: Šimec Filip zamjenik Bašić Ivan, odbornici: Kuhar Franjo, Bašić Ivan, Mažić Janko, Šušarić Milan, Biščan Janko, Cimermančić Josip, Herceg M. zastavnika, zamjenik Šaban Petar; u revizionarni odbor: Noršić Mijo i Juratović Franjo. Mijo Herceg preulaže, da skupština izbere svoga osadašnjega omiljenog predsjednika Ante Filipca i nadalje to ga mol, da ovo mjesto i danas, kada je društvo došlo u bolje vremena, zadrži i nadalje ostane na čelu ovoga društva koje visoko cijeni zasluge svoga požrtvornoga predsjednika. — Skupština jednoglasno kliče živio predsjednik Filipac!

Otude povišenja uplatine i članarine zaključuje skupština da se povisi i to uplatina 20 K, a članarina 1 K, tjedno prema one se povisuje bolesnička potpora 28 K, tjedno a otpadina 200 K.

Zaključuje se održavati ples 8. veljače 1920. — Kao utemeljitelji prijavljaju se sa svotom od 50 K, Stipiošek Ignac ml. Bedenکو Janko, Zagreb, Nikola Panjek utemeljitelj s 50 K. Društvenomu se dekani povisuje plaća na godinu na 60 K, a daje mu se godišnja nagrada od 200 K, za g. 1919. Pristojba se povisuje za nova kola 250 K, a za stara 180 K.

Predsjednik zaključujući ovu skupštinu koja mu je opet dala svoje jednoglasno povjerenje, hvali članovima na marnom radu oko društvenoga napretka. Preporučuje, da i nadalje u svakom pogledu porade za čast i dobrobit ovoga društva. Zaključuje ovime skupštinu a članovi mu kliču burni: Živio predsjednik!

**Ples vojno veteranskog društva bana Jelačića u Samoboru** održavat će se sutra dne 2. veljače u prostorijama Penziona Lavca. Kako je ples izvanredan toliko se spremaju nanj u maskama, pa će time biti veća veselost i šarmilo u dvorani.

**Ples obrtno radničkog društva** održavat se dne 8. veljače. Kao prošle godine tako i ove posvećuje društvo veliku brigu šaljivoj tomboli.

**Zabava Kršćanskih socijala** Dana 1. veljače priređuje Podružnica Hrv. Kršć. rad. saveza u Samoboru ples u zabavu sa tombolom, koja će se sastojati od jestvina i pića darovanih od posjetnika.

Zabava će biti kod druga Ivana Bščana. Početak u 8 sati na večer.

Svakomu je članu slobodno dovesti sa sobom obitelj i kojega prijatelja. Odbor.

**Novi utemeljitelji dobrov. Vatrogasnog društva** Ovom društvu članovi utemeljitelji gg. Prnat Victor, Matušić Josip, Hudoklin Ana, Hudoklin Mato, Jurković Ivan, Turovec Franjo, Turovec Stjepan, Treppo Petar, Habalek Ivan, Jurinjak Josip, Jakob Stemberger, Žiković Gjuro.

**Za vatrogasni barjak darovali su** gg. Hudoklin Mato 50 K, Melanija Vuja, 50 K, Josip Matijašić red. agent Zagreb 20 K, Ivan Budi 20 K, Bernard Širovica 4 K, Režetar Anam 10 K, Dragutin Peček 5 K, Veseo društvo kod Bastijančića 80 K.

**Hrvatskom Sokolu u Samoboru** pristupise kao utemeljitelji gosp. Dr. Štefek Orešković i suprugi August i Ana Lojna.

## PROSVJETA.

**Priroda**, popularni časopis hrv. prirodoslovnoga društva u Zagrebu. Urednik dr. N. Fink. Ovaj list, koji je raširen danas po svim našim krajevima, a koji donosi zanimljiva štiva iz oblasti znanosti te objašnjava popularnim načinom prirodnu nauku preporučujemo svim prijateljima zdrave prosvjete. Pretplata iznosi 20 K, na godinu; za učitelje i djake 12 K. Članarina za Prirodoslovnog društva 30 K. — Pretplatiti se može u Samoboru kod odvjetnika dra. I. Pešića.

**Dobrov vatrogasno društvo u Samoboru.** Za vatrogasnoga mesa preplatila su ova gg: Kostial Žilanić 200 K, po 100 K; Prohaska, Schwer, Dušan Presečki; po 90 K: Presečki Eduard, Milan Reizer; Drago Urli 85 K; po 50 K: Kovačiček Domn Paula, dr. Orešković st., pl. Kiepech Nikola, Ostaković Franjo, Vuković Antun, Hraš, dr. Pešić, dr. Reizer Vladimir, Braća Kornfin, dr. Reizer Nikola, dr. Horvat, Praunspurger Hambal, Džić Svetozar, Badi Ivo.

po 40 K: Ruiz de Roxas, Bučar, dr. Divković, Presečki Vladimir, dr. Pešić; Slapnik 35 K; po 30 K: Lojna, N. N., Jurčić Gjuro, braća Kristijan, Svarčić Milan; po 25 K: L. Treppo Schreiber, Neuman Mavro, Cesar; po 20 K: Kiemenčić, Herceg Anton, Janički Lavrin, Urli Adela, Prebeg Mirko, Felik, Debeljak, Kuhar, Wintersteiger, Hrčić, dr. Belaj, dr. Anger, Gabrić Franjo, Medved Franjo st., Pačari Rudolf, Kalin, Zjalc, gr. I. Monteciccoli, Habalek, Jurinjak, Domin Presečki Kazimir, Hajoš, Kazić, Pstrić, Cizl, Rošić Rok, Razum, Tomić Mica, Horvat, Šimec, Badi Fr. ml., Neuman, Sokolić, Anger Marija, Žukaj Josip, dr. Seiger, Trkalčić Danica, Čebušnik, Lang, Bahovec Ana, Bahovec Franjo; po 15 K: Škrlec, Kompare Adolf,

Širovica Alojs, Ivančak Ivan, Kubić, Obrtničko društvo „Napredak“: Vuković Janko 14 K; po 12 K: Kovačiček, prof. Kocan, Šimec, Tomić, Krajačić, Dabac, Matota, Trkalčić Fr. st., Jurković, Kosina, Jalnić, Grgas Alojs, Šram Franjo, Panjek, Šoš, Čigmečki, dr. Ortinski, Buzina Fr., Mikulčić, bar. Očegović, Peterkoč, Batistić;

po 10 K: Saurer, Budicki Ana, Trkalčić Vjera, Pešić, Kirin Ivo, Tunjko, Mežnarić Anastasija, Golner, Fogel, Sneider, Kompare Fran, Pavlič, Gled, Vugrinec Vid, Žunac, Pavlović Ivo, Maizat, Belan, Trkalčić Fanka, Bedenکو Anton, Uršić Terezija, Budi Josip, Pejeluh, Mihelić Stjepan, Rožić Anastasija, Dabac, Šaban, Tomšetić Filip, Paar Barica, Spehnik Bizjak Gabrić, Lčina Juratović Ana, Cimermančić, Žuković Franjo, Budi Julijana, Lakoš, Kržić Ana, Bedenکو Josip, Vrbanić, Biščan Julija, Sirmoli Franjo, Matijašić Ana, Brušner, Trstenjak Oiga, Žuković Josip, Suklje Marica, Jelačić, Simpić, Pintar, Doltar Alojzija; po 8 K: Ludić, Mihelić Barica, Svarić Ana, Žuković Gjuro, Vrbanić A. Trkalčić Fr. ml., Srijok Hermina; Sufaj Ana 6 K; po 5 K: Franjo Maizat, Turovec, Frel St. ml., Rudar, Ivančak Drag, Snidaršić, Regović Ivan, Paar Aug., Pavlović Trkalčić Biščan Ivan, Turovec, Medved, Prnat, Taler Sek, Paar Lj.; po 4 K: Guščić, Biščan Andro, Matijašić Ana; po 2 K: Janički, Weber, Herceg, Stipiošek, Benčić, Lacko Stj. Redi, Zdelar, Grgas Ivan, Komočar, Breyer, Mihelić Branko, Lodeta.

Predmete za tombolu darovaše: Prčić, Trkalčić Aleks, Paar Josipa, Turovec Stj. Franz Ana, Kornfein, Tvornica Štapova, Unterias, Bagadar, Vuković Josip, Sudnik, Bračun, Komočar, Cizl, Rudar, Derdić, Božić Pavao, Košak, Neuman, Stipiošek, Prijatelj Franjo, Levičar Ivan, Trkalčić Franjo trgovac, Piršić, Biščan Josip, Tomšetić Katica, Rozman, Krajačić, Budi Ivo, Mazić ml. Dr. Anger, Falzar, Trkalčić Vera, Budčki, Krešić Mirko, Gabrić Paula, Sik, Saurer, Vanjek, Paar Gustav, Wintersteiger Paula, Bizjak Muka, Peterkoč, Kučera, Bužić Baidar, Pavlović Sava Ivančević, Bedenčić, Filipac Anton, Prohaska, Urli Dragutin, Šušarić Milan, Librić Jakob, Trkalčić Franjo st. Rezar, Šek, Bahovec Ana, Fogl Ana, Badi Franjo, Prnat Stjepan, Matijašić, Juratović Ana, Franjo Bastijanec, Franjo Kuhar, Orešković St. Dr., Kompare Franjo, Brađaš Tomo, Jurković Ivan, Obad Juro, Rimenić Ant. st. Bastijančić Herceg Štefa, Kovačiček, Kompare Laura, N. Žil Matud, Wene, Stemberger, Kopic, Žuković Josip, Zdelar, Kompare Jura, Lamot Stjepan, Presečki Kazimir, Frel Stjepan, Dr. Ortinski, pl. Srijok Ana, Santl, Dabac, Fr. Filipac, Nečić Pavao, Razum, Koxman, Badi E tvard, Regović Viktor, Peško, Mihelić Stjepan, Biščan Ivan, Bejenko Ant. Šoš, Anger Marija, Rumenić ml. Kocijančić Josip.

Svima darovateljima odbor najtoplije hvali.

**Služavka** za svaki posao traži se u Samoboru (za Bedenکو).

**Za prodati** su dva švača stroja za postolare i jedna Hiverca. — Uplatiti u uredu našeg lista

**Zrcala** pokrivena kapuje i dobro plaća Gjuro Kompare.

**Kore od narandža**

kupuje svaka količinu i plaća kg po 6 K Mr. Mirko Klešić, ljekarnik u Samoboru

Primila bi dijete na odgoj

makar i bez suda. Udaliti u prijavu.

**„ITO“** najbolja pasta za zube.  
Najbolji predratni sapun.  
Ljekarna M. pharm. M. Kleščić, Samobor.

Preporučuje se

**Trgovina mješovitom robom**  
platna za rublje (kretan, sefir i flanel)  
osobito dobro za opreme.  
Finih kolačića za čaj.

**Melanija Vuja**

Obrtnička ulica br. 28.

**MASTIN** umješaš u krmu šaku na tjedan, ako se rabi nadomjestak kreme onda 2 šake. - 5 omota Mastina, prah za tovljenje zdrave, debele marve, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na hiljade gospodara hvale ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, staničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Piši na ljekarnu Trnkoczy u Ljubljani, Kranjska, za 5 omota stop 20 K 50 fil. poštom.

**SVRAB** svrbež, kraste, lišaje odstranjuje kod čovjeka i životinje mast proti svrabu. Bez mirisa i ne maže rublje. 1 lončić za 1 osobu poštom 8 kruna kod ljekarne Trnkoczy, Ljubljana.



Tužnu sreću javljamo svim rođacima, prijateljima i znancima pro-  
žalosnu vijest, da nam je preminla i nezaboravna majka odnosno punica, baka  
i tetka gospođa

**ANA FRANZ**

danas dne 27. siječnja 1920. u 2 sata u jutro, primivši sv. otaštva umirućih  
u 84. godini života svoga, blago u Gospodinu usnula

Sarmi ostaci nezabiravne pokojnice dignut će se u četvrtak dne 29.  
siječnja 1920. u 4 sata poslije podne iz kuće žalosti u Samoboru, Gajeva ulica  
i shraniti na župnom groblju na vječni počinak.

Sv. masa zaolušnica čitat će se u petak dne 30. siječnja 1920. u 9  
sati u jutro u župnoj crkvi sv. Anastazije.

U Samoboru, dne 27. siječnja 1920.

LAHKA JOJ ZEMLJICA!

Tugujuća rodbina.

**ELEKTROS**

ured za električnu industriju i pogon

**VLADIMIR NOVAK**

**ZAGREB** Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-31.

Brzopis: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona  
za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

**„GOLUB“**

Prvi hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

— Doblje se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira  
U ZAGREBU.



**STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.**

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

**Krasne moderne čaše.** Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

**Prikladni darovi za svaku zgodu kao:**

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grboni i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.  
**Nippes figure** iz glasovitih tvornica. Električne i petrolej. svjetiljke i lampaši.

**Specialno skladište za bakteriol. i fizikalne potrebitine.**

Staklenke sa odpremu dejetaba u propionim drvenim kutijama.